

墨43名失踪学生恐遭集体屠杀

凶手为当地贩毒集团 总统震怒誓言彻查

墨西哥政府7日公布今年9月40多名学生失踪案调查的重要进展，根据犯罪嫌疑人指认已找到大量遗骸。据嫌疑人供述，当地贩毒集团屠杀了这些学生并焚尸灭迹。

墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托7日说，这一“恐怖罪行”让整个墨西哥“震惊”、“愤怒”。他誓言彻查案件，将对这一事件负有责任的所有人绳之以法。

▶墨西哥学生在街头示威，要求政府公正处理学生失踪案。



缘起冲突

墨西哥总检察长赫苏斯·穆里略·卡拉姆7日在首都墨西哥城举行记者会，详细通报学生失踪案调查进展。

9月26日，数十名外地男性大学生来到格雷罗州伊瓜拉市筹款，与警方发生冲突后失踪。根据当局调查，这些学生在当地强行征用4辆公共汽车，警方接到市长何塞·路易斯·阿瓦尔卡的命令前往拦截，发生冲突后朝学生开枪，打死6人，将其余43人移交给当地贩毒集团成员。

失踪案引起举国震惊后，市长路易斯携妻子弃职逃亡，直至本月4日在墨西哥城一处隐蔽区域遭逮捕。

根据当局调查，路易斯与这些学生先前有过冲突。因作为当地一个儿童保护机构负责人的妻子即将发表一次演讲，路易斯担心这些学生前往阻挠破坏，下令警方予以拦截。

焚尸灭迹

总检察长穆里略在记者会上出示多段视频，显示警方在一条河中找出的数百块遗骸以及作案嫌疑人的详细供述。

这些一星期前被捕的贩毒集团成员供认，他们从伊瓜拉市警方处接手学生后，把学生装上几辆自动卸货卡车，开往邻近科库拉市一处垃圾填埋场。到达目的地时，车上学生已经有15人死亡，其余被射杀。

其后，他们现场搭建一个大型焚化架，处理学生尸体。因尸体数量多，这些嫌疑人轮流给焚化架添加柴油、汽油、轮胎、木柴等助燃物，确保火势持续。

嫌疑人供认，焚尸过程从午夜持续到第二天下午两三点，即14个小时多。为销毁证据，他们把所穿的衣物也随之焚毁。

下午5时30分左右，现场温度才冷却下来，犯罪嫌疑人开始收拾遗骸，装入黑色垃圾袋后扔进附近的圣胡安河。

家属悲痛

总检察长穆里略说，警方根据嫌疑人供述从河中找到大量遗骸，但不少牙齿已经严重炭化，从中提取DNA样本作身份鉴定的难度非常大。

穆里略记者会前首先与失踪学生家属会面，告知调查进展，称当局认为所发现遗骸很可能是失踪学生，但还没有经过DNA确认。

按照他的说法，一些遗骸将被送往国外作DNA鉴定，确认遗骸所属人的身份前，墨西哥政府仍将把这些学生定为“失踪人员”。

“我知道我们所掌握的信息对家属会造成巨大痛苦，我们所有人都体会到这一痛苦，”穆里略说，“不幸的是，我们获得的有关证词和信息显示科库拉市发生了针对相当数量人员的谋杀。”

这一现实让等候消息一个多月的失踪学生家属难以承受。其中一名失踪学生的父亲费利佩·德拉克鲁斯说：“只要没有正式的结果，我们的孩子就还活着。”

另一名家长马丁内斯说：“与总检察长的会面气氛紧张，因为我们不再相信他们。”

总统震怒

面对这一举国震惊的调查进展，墨总统培尼亚7日发表声明，誓言彻查事件，将所有有关犯罪人员绳之以法。

“调查结果让整个墨西哥震惊和愤怒，”培尼亚说，“墨西哥政府将继续坚定打击有组织犯罪……全面调查事件，让所有有责任者受到法律制裁。”

几天前，培尼会见失踪学生家属，承诺成立一个调查委员会，监督案件侦办并及时向他们提供最新信息。

为处理这场多年来罕见的国内危机，培尼先前已决定缩短出访他国的既定行程。

路透社报道，墨西哥当局迄今已逮捕74人，包括伊瓜拉市市长夫妇、数十名当地警察以及贩毒集团成员。

04·关注

周日
读本

东南商報
2014年11月9日 星期日

编辑：汪林 组版：陈鸿燕

案件大事记

9月26日，约60名男性大学生来到格雷罗州伊瓜拉市筹款，返程途中强行征用4辆公共汽车，与警方发生冲突，6人被当场打死，其余人失踪。

30日，10多名学生被发现幸存，但仍有43名学生失踪。

10月4日，调查人员在伊瓜拉市附近发现群尸坑，找到28具尸体，事后调查证实遗骸不属于失踪学生。

6日，总统下令总检察长接管案件调查，联邦军警接管伊瓜拉市治安，解除当地警察部队武装。

7日，继联合国后，美洲国家组织和美国呼吁尽早查清失踪案。

8日，墨西哥多地爆发示威活动，要求早日找回学生。

13日，格雷罗州政府总部部分建筑遭示威者纵火。

17日，当局宣布抓获当地贩毒集团头目。

23日，格雷罗州州长引咎辞职。

29日，总统与失踪学生家属会面。

11月4日，当局抓获逃亡一个多月的伊瓜拉市市长及其妻子，指认他下令当地警察对学生开枪。

5日，数以万计民众在墨西哥城游行。

7日，总检察长举行记者会，通报学生失踪案调查进展。

综合新华社



支持记者采访
保护公众权利

如何辨别 新闻记者证真伪？



二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码，核验新闻记者证信息。如显示被查询人的样证信息和照片，说明是真记者证；如不显示，说明不是真记者证。



短信查询

移动手机用户发送“CXXN记者姓名#单位名次”到10660640查询。如收到被查询人的证件信息，说明是真记者证；如收到“您查询的记者信息未找到……”等字样，说明不是真记者证。



网站查询

登录中国记者网（<http://press.gapp.gov.cn>）首页新闻记者证查询栏，输入新闻记者证相关信息。如显示被查询人的样证信息和照片，说明是真记者证；如显示“没有找到您想要查询的内容……”等字样，说明不是真记者证。



2014版新闻记者证